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MeTtonnueckre Marepuainbl MpeAHa3HAYEHbl JUIsl OPraHU3aluu IpaKTHYe-
CKUX 3aHATUA M CaMOCTOSITENIbHOM pPadOThl CTYyIEHTOB Bcex (opm oOyueHwus,
HaIlpaBJIEHUI U CeLMAIbHOCTEN 1O pa3neny «MaTemaTuka: JIMHeHas aireopa ».

[IpakTrueckue 3aHATHS Pa3OUTHI MO TEMaM COTJIACHO pabodeil mporpaMmme,
MIPUBEAEHBI 3a/IaHUs ISl PEIICHHS] Ha IPAKTUYECKUX 3aHATUSAX U 3aJlaHud Ui ca-
MOCTOSITEIbHON pabOThI CTY/ICHTOB.



MeToanyeckue YKa3aHHsi K CaMOCTOSITEIbHOIl padoTe CTY/JAeHTOB
(I kype, 1 cemecTp)

1. JInneiinas anredpa

1.1. OnpenenuTeny BTOPOro M TPETHErO MOPSIIKA, UX CBOMCTBA.

1.2.®opmynsl Kpamepa a1 pemieHus: CUCTEMbI TMHEWHBIX alreOpandecKux
ypaBuenuii (CJIAY).

1.3. MccnenoBanue cucTeM JIMHEHMHBIX ypaBHEHUM, MeTo 1 ['aycca.

1.4. Matputibl u oniepariuu Haj HuMHu. OOpaTHast MaTpUIIA.

1.5. Matpuunsbiii Meton pemenus CJIAY.

1.1. Onpeneaure/in BTOPOro M TPeThero MNopsijika, uxX CBOMCTBA

Matpuueii Ha3pIBacTCs yrnopsjpoueHHas Tadbmuna yucen (2, ria. 5). Marpu-
bl 00o3HavatoTcs 6onpmumu OykBamu: A, B, C ... IlycTh 3agana matpuna A:
A11A12a13 " A1p
A= a21a22ag3 " lzn

Am1Am2Am3 " Amn

@;j — Ha3bIBAETCS SIEMEHTOM MaTPULbI A , [ — HOMEP CTPOKH,
J — HOMeEp cToNOI1a,
i=12,..m, j=12,..n. (mXn)— Ha3pIBaeTCs Pa3MEPHOCTHIO MATPH-

LB
a1 Aqp

azMep-
azq azz)p p

OnpenenureseM BTOPOro NMOpAAKAa MATpUlbl A = (
ai1 Aaqp

= A11Ary — Ar1aq- (1, To1. 1).
Ayq a22| 11422 2101 (1, )

HOCTHU (2 X 2) SBISI€TCSL YUCIIO, PABHOE |

Mpuvep. | 28 é| —2-6-(—8)-1=12+8 = 20.
a1 Q12 Q13
[Tycth 3amana matpuiia A = | 21 Az Q23 | pasmepHoctH (3 X 3).
31 Qdzz 04zz
MuHOpOM 3JeMeHTa a;; MATPHIbI A Ha3bIBAETCS ONMPEICTUTENL BTOPOTO

HOpPSI/IKA, TIOJTYYCHHBIH U3 DJIEMEHTOB MATPUIIBI MPU BBIYCPKUBAHUM - CTPOKHU U
J-ro cronbua. Aareépau4ecKuM JOMOJHEHHEM A;; K JIEMEHTY @;; Ha3bIBacTCs

uncio, pasaoe (—1)'*/, yMHOKEHHOE Ha COOTBETCTBYIOIIUIA MUHOD.

IIpumep. Haiitn anreOpanyeckue MOMOJHEHUS [JISl DJIEMEHTOB MAaTpPHIIbI

aq1,az3.
Ay = (=1 |a22 a23| _ |a22 a23|_
11 azp Qs3 azp aszzl’
a a a a
_ 243 . |411 12| 11 12
Ags = (—1)**3-| = - .

asz; QAzp az1 dszp



A1 Qg2 Qg3
OnpeneauresieM TpeTbero mnopsiAka marpuubl A = | dz1 G2z A3
a3y dzz Az
pasmepHocTH (3 X 3) SBIAETCS YHCIO, PABHOE CyMMeE MPOU3BEACHHN 3JE€MEHTOB
JA1000M €ro CTPOKH, HIIK CTOJI0Ia, Ha MX ajredopamveckue pqonoanenns (I, ria. 1).
a1 Q12 Qg3

To ecTb az1 Q22 Q23| = ag1A11 + a12A15 + 443413 =
az1 dzpy dazz
—a |a22 a23| —a |a21 a23| a |a21 a22|
Hlas, asz 12laz; as3 Blaz, asz;

- OTNPECIUTEINb TPETHETO MOPAAKA, BRIYUCICHHBIA PA3IOKEHHEM 110 TIEPBOU
cTpoke. Toke YHCIIO0 MOTYYUTCS TIPH BBIYUCIICHUH OTIPEICTUTEIIS Pa3I0KCHUEM 10
BTOpOMY (wm mro0omy) ctoidity. [IpuBenem pas3inokeHHE ONMPEACIUTENS 10 BTO-
poMy CTOJIOIY:

A1 Q12 Qg3
dz1 Gz Q23| = ayA15 + QA5 + A3243; =
a31 Qzz 0Azz

_ |a21 a23| |a11 a13| _ |a11 a13|
~ TM20ay; agl T %22 0ay; azsl T B2lay;  al
-2 1 3
Hpumep. Beruuciute onpenenurens | 4 —1 5.
3 2 6
PasnoxxuM TI0 3JIeMeHTaM TIePBOM CTPOKHU:
-2 1 3 1 s
4 -1 5=(—2)-A11+1-A12+3-A13=(—2)-|2 6|—1-
3 2 6

‘3* 2| +3- |§ _21| = (=2)(=6—10) — (24— 15) + 3(8 — (=3)) =

(=2)(=16) =9 +3-11 =32—9 + 33 = 56.
Pa3noxxum Mo sjaeMeHTaM TpEeThero Ccrojodia:
-2 1 3
4 -1 5\=34+5M4+645 =37 T1-5[7% M4e|72 1]
2 2 3 2 3 2 —4 -1
=3(8—-3(-1))—5(—4—-3)+6(2—4)=33+35-12 =756

CyIIeCTBYIOT U APYrye COCOOBI BHIYUCICHUS OTNPEACTUTEICH TPETHEro Mo-
psiKa: MeTOJ TPeyroJbHHKa, NMpHBeIeHHE ONpeAeJUuTeNsi K TPEeyrojibHOMY
Buay (3, ri. 1, m. 1.1). CpoiictBa onpenesaureneii (1, ri. 15 3, ron. 1, m. 1.1).

OnpenesnresieM N-ro mopsiika Marpuubl A pasmepHoctd (n X n) Hasbl-
BACTCS YKCIIO, PABHOC CYMME MPOU3BEICHHUN DJIEMEHTOB JIFOOOW €ro CTPOKH (Win
cTONI0Na) HAa MX aNreOpandecKue NOMONHEHUs. ANreOpaudecKkue JONOMHEHUS A;j
9JIEMEHTOB MAaTpUIbl A MpeAcTaBissioT coboii ompenenutenu (n — 1) nopsjka,
B3ATBIC C ONPEIEICHHBIM 3HAKOM. Pa3JIoKuM OIpeeuTelb YeTBEPTOrO MOPSIKa
110 IIEPBOU CTPOKE:



A11012013014

A1022023074
= a4 + 1,4, + a,342 + a,A4
Q31035033034 11411 12412 134113 14414
Ag1A42043044
Ay dAz3 Qg4
=a,1(—1)%|a32 Q33 Azs| +
Aup  Ay3 Qg

Az1 QAzp Q4
Az1 dzp Q34
Qg1 Ayp Qg

Az1 dz3 Q4
A31 dz3 Q34

Qg1 Qg3 Qg
A1 QA Az

a3y dzz Qz3
Qg1 Qg2 Q43

Ecnu HekoTOpbie 3JIEeMEHTHI CTPOKH WIIM CTOJIONA, MPU BHIYUCICHUU OIpe-
NEIUTENS, SIBISIOTCS HYJSMH, TO BBIYHMCICHHUS 3HAYUTENBHO yrpoumarrcs. s
ATOTO BOCMOJIB3YyEeMCSl CBOMCTBOM ONPEACIUTEIIS: ONpeaeauTe/] b He U3MEHUTCS,
ecJI KO BCEM JIeMEHTaM CTPOKM (MJIHM €T0JI011a) MPUOABUTH COOTBETCTBYIO-
1I{Ue 3JIeMEeHThI APYroil CTPOKM (WM CTO0J101a), YMHOKEHHbIe HA JII000€ YuC-
J10.

ay,(—1)3 + a3 (=1)*

+a;,(—1)°

IIpumep: BeraucauTe onpeneauTeNb YeTBEPTOro MOpsJiKa, PEIBAPUTEIHHO

YIPOCTHUB €TI0
24-1

2
1
4
3

Paznoxum omnpenenuTens Mo TPETheMy CTOJOIY, T.K. AJIEMEHT duz = 0, a
ANEMEHT dz3 = 1. TlomyuynuM HynM HajJ 3MEMEHTOM dzz = 1. Jliig 3Toro x nepBou
CTpOKE MPUOABUM TPETHIO, KO BTOPOM CTpOKE MPUOABUM TPEThIO, YMHOXKEHHYIO Ha

(=3).

24—12|[ I+1I 49 06
12 3 1||m+mr- 3| | —7-13 0—11| _
251 4 . = 2 51 4 |70 At
120 3 . 12 0 3

0-Ays +1-Agg +0- A=

4 9 6
— (=1)%|=7 —13 —11|=4A4,, + 94, + 64,5 =
1 2 3

—13 _;1|— — 4. (=39 +422)—

_ -7 -1 _7
= 4|7, 9| S |+6| )
9(=21+ 11) + +6(—14 + 13) = 16.

—13|
2



AnreOpanyeckoe TONoJHEHUE — Az3 3TO ONPEAEIUTENIb TPETHErO MOPSIKA,
MOJTyYEHHBIM BBIYEPKUBAHUEM TPEThEW CTPOKH U TPEThEro croiidma. Brraucium
€r0 Pa3JI0KEHUEM 110 IIEPBOU CTPOKE.

BBIYMCINTD ONPENEIUTENh YETBEPTOTO IOPsIKa MOXKHO U IPUBEICHUEM K
TPEYrOJbHOMY BUAY:

11012013014
0 az,0230,4
0 0 Qgaagy | %117 %227 33" Aag.

00 0 ay,

Jlns 9TOTO, MCIONIB3Ysl CBOMCTBA OMpEAEIUTENICH, HY>KHO MOJYYUTh HYJIU
HIDKE TIaBHOM nuaronanu(3, ri.l,m1.1).

1.2. ®opmyasl Kpamepa il penieHusi CUCTeMbl JIMHEHHBIX ajaredpau-
yeckux ypasHenuii (CJIAY).

PaccmoTpum cucTemMy TPEX JIMHEHHBIX YPaBHEHHUM C TPEMS HEU3BECTHBI-
MHU:

a1 X + apy + a3z = by

ay1X + Ayy + Ay3Z = b,.

a31X + az,y + a33z = b

PemenueM cucTeMbl Ha3bIBaeTCsl Tpoika uuceln (X,Y,z), KOTopas Mocie
MOJICTAHOBKM WX BMECTO TEPEMEHHBIX B YPaBHEHMSI CHUCTEMBI, OOpaliaeT 5TU
ypaBHEHUS B TokJiecTBa. CucTeMa ypaBHEHUIN Ha3bIBA€TCSI COBMECTHOM, €CJIM OHA
MMEET XOTs Obl OJIHO penieHue. Eciu cucteMa He UMEET HU OJIHOTO PEILCHHUS, TO
OHA Ha3bIBAETCS HECOBMECTHOIA.

Pemienne cucrembl MOxHO Haiitu mo ¢opmyiaam Kpamepa. O6o3Hauum
OMPEIEIUTENIA CUCTEMBI CIIEIYIOUIUM 00pazoM:

ai;1 Q2 Qg3 by a;; ag3 a1 by ags
A= |G21 Q22 Q3| ; A= |by ax au3|; A= |ax by azz|; A=
a31 a32 a’33 b3 a32 a33 a31 b3 a33

ay; Gz by
Az Az by
azy asy bs
Ay Ay A,
Torpa pemieHne CUCTEMBl X = Y= 2= (1, ra. 1, m. 5). D10 eaun-
CTBEHHOE€ PEILIEHHE CUCTEMBI CYIIECTBYET, eciu onpeaenurens A+ 0. Eciu onpe-
nenurenb A= 0, To HE0OX0IMMO JaIbHEHIIIEE UCCIIEI0OBAHNUE CUCTEMBL.



X—y+z=2

IHpumep: Pemnts cucremy metonom Kpamepa: 2x+y—z=1
—x+2y+3z=12

Haiinem onpenenurenu:

1 -1 1
_ 411 -1 12 -1 12 1) _ e
e I S | ) e B G VR s P B I ER b
12 0213
B 1 -1 1 -1 1 1
A=l1 1 —1|=2- |- (-1 | +1- = 15;
112 22 % 2 3 12 3 12 2
1 -1 2 -1
A=l2 1 -1|=1 |-2-| |+1| = 30;
y _ 1)
_11 121 % 12 3 1 1 12
P 1 1
A,=|2 1 1l=1- |—(—1)-| |+2 | = 45.
1 2 12 2 12 1 12
Tak xkak A# 0, permieHue CymecTByeT u CI[I/IHCTBGHHO Haiinem 310 pemenue:
_h 15 _ g By 30, 8 _85_a
=S == ly=r=o=2,z=2F=2 pOBEpUM TPABUIIb-
HOCTb pEIICHHs cUCTeMbI ypaBHEeHU. [loacTtaBum 3Hauenust x = 1,y = 2,z = 3 B
1-2+3=2
YPaBHEHUsI CUCTEMBI 2-14+2—-3=1 . Bce paBeHCTBa BEpHBI, CIIEIOBa-

—1+2-24+3:-3=12
TEJBHO, cucTeMa pemicHa BepHo. Otet:(1; 2; 3).

IIpakTHyeckoe 3aHATHE
1. Haiitu onpenenurenu BTOpOFO MOpSIKA:

A R e E P
7 61’11
2. Haiitu onpenenuTeny TPEThEro MopsiaKa:
4 -3 0|0 4 =7] |-1 5 2
1 =1 5{;10 1 3(;(0 7 O
2 6 3111 5 2 1 3 5

3. BeIunCINTb, UCIIOB3YS CBOMCTBA ONPEAETUTEICH:
2-341 2—-110

4 -232. 10 12-1
0 135" [3—12 3
1 016 3161

4. PemuTh cUCTEMBl JIMHEWHBIX ypaBHEHUU MeTosioM Kpamepa:

- 2x +y — 37 = —8
a) {ngx+3y _18, 6){ Xx—4y+z=8 .
Y 5x+2y—z=0



3anatm JI CAMOCTOATEC/ILHOIO PCIICHUSA

1 0 3] (4 -5 1
|2 -1 7|6 3 3|
3 0 1 17 -1 2

5

1. Haiitu onpenenutenu: |i _1

2. PemnTh cucTeMbl JIMHEWHBIX ypaBHEHUH MeToa0oM Kpamepa:
3x; +2x, +x3=5
3x —4y =2 1 2 73
a) {7;C+ Y 156) 120 #3042 = 1.
Y 2x1 +x, +x3 = 11

1.3. UccienoBanmne cucTemM JIMHEHBIX ypaBHeHUil, MeTox 'aycca
[TycTh 3a1aHa cuctemMa m JIUHEHHBIX YPABHEHUN C N1 HEU3BECTHBIMH:

Ay1X1 + Q12X + Ay3X3 + -+ A1 X, = by
a21x1 + azzxz + a23x3 + -4 aann - b2

Am1X1 T AmaXy + Qp3X3 + o+ Qpp Xy = bm

CucremMa JMHEHWHBIX YPAaBHEHHUM HA3bIBACTCS OJAHOPOJAHOM, €CIU BCE CBO-
6oaHBIe KOOPPUIMEHTHI by, by, ..., by, paBHBI HyT0. CHCTEMa TUHEHHBIX ypaBHE-
HUIl Ha3bpIBaeTCd HEOJHOPOJHOM, eciu XOTs Obl OJUMH U3 KO3()(PUIHMEHTOB
by, b,, ..., b,, HE paBeH Hymo. CucTeMa ypaBHEHHI HA3bIBAETCS COBMECTHOM, ec-
JIM OHAa UMEET XOTs Obl OJJHO pemieHue. Ecnu cuctema He UMeeT HU OJHOTO pelie-
HUS, TO OHAa Ha3bIBAaeTCs HecoBMecTHOM. CoBMecTHas cHCTeMa, UMEIOIas OHO
pelieHre, Ha3pIBaeTcsl onpeaeenHoii. CoBMecTHas CHCTeMa, UMEoIas MHOXe-
CTBO pEIICHNH, Ha3bIBACTCS HeoMpe/Ie/eHHOIA.

JIns pelieHuss U UCCleOBaHNUSI CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPABHEHUM COCTaBUM
A11 Q1 Q13 - Q1 |Dy

dy1 Qg A3 ... Aoyl by

MaTpUIly Kod()PUIMEeHTOB: , TIE a;j —KOd(hPUIMEHTBI

Am1 Am2 Am3 - Amn|Dm

MIPU HEW3BECTHBIX, b; — cBOOOHBIE KOADPUIMEHTHI, U OyJAeM MPUMEHATH CIIETY-
IOLIME AIIEMEHTapHbIC NMpeo0pa30BaHMus HAJ YPABHEHUSIMH cUCTeMbl. Pelenue
CUCTEMbI HE U3MEHUTCS, ECIIH:

1) momMeHsATh MecTaMu JB€ JH00bI€ CTPOKU MaTpPHUIIbL;

2) YMHOXHUTh KQKJbIM 3JIEMEHT CTPOKU HA OJUH U TOT K€ MHOXXHUTEIb, HE
PaBHBII HYIIIO;

3) K nyleMeHTaM OJIHOM CTPOKM MaTpHIbl MPUOABUTH COOTBETCTBYIOLIUE
AJIEMEHTHI IPYroi CTPOKH, YMHOKEHHBIE Ha OJIUH U TOT K€ MHOKUTENb.



Jlyist penienusi CUCTEMbI OyIeM 3JIEMEHTAPHBIMH TTPE0OpPa30BaHUSIMH TTPUBO-
JTUTH MaTpUIly KOA((HUIIMEHTOB MPU HEU3BECTHBIX K TPEYTOJIHLHOMY BHUAY, T. €.
MOJTy4aTh HYJINU HIDKE KOA(DOHUIIMEHTOB A41, A5y, A33, ... IOCIAEAOBATENLHO. B 3THX
npeoOpa3oBaHuSIX OyAyT y4acTBOBaTh M CBOOOJHBIC Kod(duumreHTsl. B 3aBucu-
MOCTH OT BHJIa MOJIY9€HHON MaTpHUIIbI OYJIeM JeNiaTh BHIBOABI O PEIICHUH CHCTE-
MBI

IIpumep. (Cucrema mMeeT eIMHCTBEHHOE pelieHHe). PemuTh cucremy
JMHEWHBIX ypaBHEHU MeTonoM ["aycca.
2x1 —x, —x3 =3
4x; +x, — 14x; =0
3x1 — 2xy +2x3 =7
X1 — Xy, +3x;3=4

BrinuieM ko3 PuimeHTsl Ipu HEM3BECTHBIX U CBOOOIHBIE KOA(DPUITMEHTHI
B BUJIC MaTPHUIIbI

2 -1-1]3 1 -1 3|4 :
4 1-1410 4 1-14[0 \[ U +HI(=4D)
3 —2 2177\ 3 =2 217 ||HI+I(=3)|7
1 —1 3|4 2—-1—1|3/ UV +1(=2)

Y MOMEHSIEM MEPBYIO M YETBEPTYIO CTPOKH MECTAMHM, YTOOBI MOIYYUTh B MEPBOM
ypaBHEHUHU KO3(DPUIIMEHT Mpu X; paBHbINA 1. VCKIIIOUMM NEpEeMEHHYIO X; U3 BTO-
pOro, TPETHETO U YETBEPTOTO ypaBHEHHUS. [[j1s1 TOro Ko BTOpPOi cTpoke nprudaBum
NEPBYIO, YMHOXKEHHYIO Ha (—4), K TpeThel — MEepBYyI0, YMHOXKEHHYIO Ha (—3), K
YEeTBEPTON — MEpBYIO, YMHOKEHHYI0 Ha (—2). [lonmydnM Matpuiry, B KOTOpOW Iie-
pPEMEHHas X, CONEPKUTCS TOJBKO B NEPBOM YPAaBHEHMHU. bOJbpIIE 3TO ypaBHEHHE
HE YYaCTBYET B BBIUHMCIECHUAX. OCTaBUM MEPEMEHHYIO X, TOJBKO BO BTOPOM ypaB-
HEHHUH, UCKJIIOUUB €€ U3 TPEThero u 4eTBeépToro. s aToro ko3 puieHT npu x,
BO BTOPOM ypPaBHEHWH, MOJyYUM PaBHBIM eauHule. [lomensseM MectaMu BTOPYIO
Y TPETHIO CTPOKHU

1-1 3| 4 1 —13]| 4
05 —26]—16 01 —7|=5 :
“lo1 —-71-5 |7\ 0 5-26] —16 )| +1(=5)
01-71]-5 0 1 —7/—-5 /UV+I(-1)
1-1 3| 4
01-7-5
00 9] 9
0 0 0] 0

Koadduiment npu x, Bo BTopoii cTpoke paBeH 1. MckimouuMm nepeMeHHyro
X, U3 TPEThETO M YeTBEPTOTO ypaBHEHUM. /(151 3TOrO K TpeThel cTpoke nMpudaBuM



BTOPYIO, YMHOXXEHHYIO Ha (—5), K 4eTBepTOil CTpOKE NPUOABUM BTOPYIO, YMHO-
eHnyro Ha (—1).

YerBeprasi CTpOKa COCTOUT U3 HYJIEH, €€ MOKHO OTOpocuTh. MaTpuia Ko-
5 (UIIMEeHTOB MpPU HEU3BECTHHIX NMpHUBEJCHA K TpeyroJbHomy Buay. CriemoBa-
TEJIbHO, CUCTEMA YPAaBHEHUM MMEET €IMHCTBEHHOE permreHne. Halmem 3To pemre-
HUE. 3aluiieM PaBHOCUIIbHYIO CUCTEMY YPaBHEHMH IO MOJYYEHHOM MaTpule Ko-
3¢ PUIUECHTOB.

xl—x2+3X3=4

Xy — 7x3 = —5.
9x; =9
N3 tperbero ypaBHeHus HaiigemM x3; =1 . IlomcraBuB BO BTOpOE
HUe X3 =1, HalimeM x, = -5+ 7x3=-5+7-1=2 . IloacraBuB x3 =

1ux, =2 B nepoe ypaBHeHue, HaigeM x; =4 + x, —3x3 = 3. Cnenosa-
TEJBHO, X; = 3,X, = 2,X3 = 1 — pellleHre CUCTEMbI YPABHEHH.

Crnemaem npoBepky. lloacTaBuM nosrydeHHbIE 3HAYEHUS B UCXOIHBIE yPaB-
HEHUS CUCTEMBI.

2:3—2—-1=3 3=3
4:-3+2—-14-1=0 ,J10=0
3:3—-2-2+2-1=7 7=7
3—2+3-1=4 4 =4

[Tonyunnu ToxaectBa. OTBeT: X4 = 3,x, = 2,x3 =1.

IIpumep. Pemuth cucTteMy JMHEHHBIX ypaBHEHHU Metonom ['aycca (ciry-
4x, + 2x, —3x3 + 2x4 = 3
4Yaii MHOKeCTBA PellleHHid). {le + 3x, — 2x3 + 3x, = 2.
3%,y +2xy —3x3 +4x, =1
CocrtaBuM maTpuily KOd(PQPUIIMEHTOB U MOIYYUM BMECTO Koddduinenra 4
pU MEPEMEHHOM X, B NIEPBOM YPAaBHEHHMU €AUHMILY. J{JIs1 3TOro K mnepBoMy ypas-
HCHHUIO MPUOaBUM TpeThe, yMHOKeHHOE Ha (—1). MCcKITiounM mepeMeHHYIo X, U3
BTOPOTO U TPETHETO YPABHEHUH.

4 2 =3 2|3\[1+1I(-1) 1 00-2|2 :
(23—2 3|2> _ ]—>(2 3—23|2>[”+1(—2) S

32-3 4|1 3 2-3 4|1/ UT+I(=3)

JHanee, momyuuM kod3(pPUIIMEHT, paBHBIN €IUHUIIC, TIPU MEPEMEHHON X, BO
BTOPOM YPABHEHHUH U UCKIIIOUHUM 3Ty IEPEMEHHYIO U3 TPETHETO YPABHECHMUS.



100-2]2 .
ﬁ<o 3 -2 7|—2>[11+111(—1)]
02-310|—5

1 0 0-2]|2
- ( 0 1 1-3]|3 ) [ : ] -
0 2 —-310|-5 11+ 11(—2)
[Tonyunm kKo>Q(ULIUEHT IPU X3 B TPETHEM YPaBHEHUH paBHbIA 1. I 5T0-

1
IO YMHOKHUM TPEThE YPAaBHEHUE Ha (— E)

10 0-2| 2 - 1 0 0 —2| 2
_><011—3|3> "N 0 1 1 =33
00-516/—11 '(_E) 0 0 1-2|%
Matpuia ko3¢hdUIIMEHTOB NMPYU HEU3BECTHBIX MPUBEJICHA K BUIY Tpareuuu
(T.e. B IOCIEAHEM YpaBHEHMM CHUCTEMBbl OCTajlaCh HE OJHa IepeMeHHas). IJTO
03HAYaeT, YTO CUCTEMA MMEET MHOXECTBO pemeHuid. KomnuecTBO ocTaBIIMXCS
YpaBHEHUN COOTBETCTBYET KOJIMUECTBY 3aBUCHUMBIX (0a3UCHBIX) NEpPEMEHHBIX. B
JAHHOM cilyyae uX TpHU. Bcero uerbipe HEM3BECTHBIX, CIEJOBATENIBHO, OJJHA Mepe-
MeHHast cBoOoiHas. [TycTh 310 OyaeTr x, (MoxeT ObITh Jt00as). Beipa3um 3aBuCH-
MbI€ TIEPEMEHHBIE X1 , X5 , X3 4Yepe3 CBOOOAHYIO IEpEeMEHHYI0 X,. BepHemcs k
CUCTEME YpaBHEHMI 110 TpeoOpa3z0BaHHOI MaTpuile KO3(PPUIUEHTOB

X1+O'XZ+O'x3_ZX4=2
x2+x3—3x4=3

16 11

x3__X4=_

5 5

W3 nociienHero ypaBHEHUS BBIPA3UM X3 UEPE3 X,
SV = U
37 5 T 5T
[ToncTaBuM X3 BO BTOPOE YpaBHEHUE CUCTEMBI U BBIPA3UM X, UEPE3 X4.
11 , 16 4 1
xz = 3_.x3 +3X4 = 3—(?4-?)64) +3X4 =E_EX4.
Bripa3uM x; U3 epBOro ypaBHEHUS YEPE3 X,
x1 = 2 + ZX4_.
Wtak, nmpugaBasi X, ao0ble 3HaYeHUs, OyJeM MoJydaTh MHOXKECTBO 3Haue-
HAU X1 = 2 + 2x4_,
o, =21 o = M 16
2 — 5 5 4 3 — 4+
Cnenaem mpoBepky. JJist 3TOr0 B UCXOJIHYIO CUCTEMY IOJCTABUM BbIpaXe-
HUS IS X1, X5, X3. [lojcTaBUM B mociieqHee ypaBHEHHE, T.K.OHO Y4aCTBOBAJIO BO
BCEX MPE0Opa30BAHUSIX.
3%y +2xy —3x3+4x, =1
1 11

4 16
3(2 + 2x4) + 2 (g—EX4) -3 <?+?.X4) + 4(3(4) =1



8 2 33 48

6+6x4+§—§x4—?—?x4+4x4:1
(6+8 33>+(6 2 48+4) 1
5 5 5 5 X4 =
140-x, =1,

[Monmyunnocs ToxkaectBo. CrenoBaTenbHO, CHUCTEMa ypaBHEHHMH —pellieHa
BEPHO.

( X, ER
X1:2+2x4
. 4 1
OTBeT.4 Xp =< =Xy
11 16
LX'3=?+? 4

IIpumep. Pemnth cucremy NHHENHBIX ypaBHeHH meTtogom [aycca (ciy-
Yai, KOT/Ia CUCTeMAa He UMeeT PelleHus ).

4x, —3x, +x3 =0,
5x; — x5 =4
CoctaBum matpuily koddduimreHToB u OyneM NMPUBOIUTH K TPEYTOJILHOMY
BUy MaTpuIly Ko3((UIIMEHTOB MPU HEW3BECTHHIX. [locie NCKITIOUeHUS mepeMeH-
HOW X; W3 BTOPOTO U TPETHETO ypaBHEHUH, KOIPPHUIIUCHTHI B 3TUX YPaBHEHUAX B
HpaBOﬁ HaCTHu CTaJIn OANHAKOBBIMMU.

12-1]3 : 1 2 -1 3 -

(4—3 1|0>[”+1(—4)]—>(0—11 5|—12>[ : ]_>
5—-1 0|4 111 +1(-5) 0—11 5|-11 I +11(—1)
N3 TpeThell CTPOKM BBIYTEM BTOPYIO U MOJYYHM

1 2-1] 3
<0—11 5|—12>.
0 0 0] 1

{x1+2x2—x3=3

X1 + 2x2 — X3 = 3
[lepeitnem k cuctemMe ypaBHEHHIA: {0 "xq1 — 11x, + 5x3 = —12.
0'x1+0'x2+0'x3 == 1

JleBas yacTh TPETHErO ypaBHEHUSI 0OpalaeTcsi B HyJb MPU JIOObIX 3HAYEHU-
X X1,X5,X3, @ TIpaBasg 4acTb OTIWYHA OT HyJd. ClenoBaTenbHO, PABEHCTBO HE
MOKET OBITh BBIMOJIHEHO HU MPU KAKUX 3HAYEHUSX MEPEMEHHBIX U CHUCTEMa HE
MMEET PEIICHHUS.



PaccMOTpUM OHOPOAHYIO CHCTEMY YPaBHEHMI.

a11x1 + a12x2 + a13X3 + -4 alnxn == O
alel + azzxz + a23X3 + -+ aann = 0

Am1X1 + AmaXy + ApzXs + -+ X, =0

OpHoponHass cuCTeEMa JIMHEHMHBIX YpaBHEHHWI BCErJa COBMECTHA, T.€.
x1 = 0,x, = 0...x, = 0 Bcerna sBIAOTCA peuIeHUEM dTOU cucteMsl. Eciu o me-
tony ["aycca marpuna ko3¢ (GUIMEHTOB NPU HEU3BECTHBIX CBEJACH K TPEYTOJIBHO-
My BUAY, TO CHCTEMa UMEET TOJIBKO OJHO pemenue x; = 0,x, = 0...x, = 0. Ecin
MaTpuia K03 PHUIMEHTOB MPU HEU3BECTHBIX CBEJIACH K BHUY TPaleluu, TO CUCTe-
Ma UMEET MHOXKECTBO PELICHHI.

Ipumep: Pemuts 0AHOPOAHYIO CHCTEMY JIMHEHHBIX YPABHEHHH.
3x; +4x, —x3 =0

{xl —3x, + 5x3 = 0.

4x; +x, +4x3 =0

Pemaem cucremy meromom I'aycca. CoctaBum MaTpuily Kod(h(PHUIIMEHTOB.
ITomeHsaeM MecTaMu NEPBYIO M BTOPYIO CTPOKHM M MOOYEPETHO UCKIIOUUM IMEpe-

MCHHBIC.
3 4-1|0 1-3 50 :
(L—SS|O>%(34—1|O)PI+K—$
41 410 41 4|0/ Ul+1(=4)
1-3 5 0 :
-0 13-16 0 [ : ]e
(0 13- 16 o) I +11(=1)
1-35 10
—9(0 13——16|0>.
0 0 0[O0

Ocranock 1Ba ypaBHEHHS, a IEPEMEHHBIX TPH, CIIELOBATEIbHO, CUCTEMA
UMEET MHOXKECTBO pelieHuil. Haiinem ux.

16 17
X1 — 3%, +5x3 =0 x1:3xi6_5x3- x1=3(1—3x3)—5x3. x1=—EX3
{ 13x, — 16x3 =0’ x2=1—3x3 ’ . —1—6x ’ y —Ex

271373 271373

Cnenaem npoBepky. IloacraBum xq, X, B TPETb€ YpaBHEHUE UCXOJHOU CH-
cremsl. [Tonyyaem

() () =0 -y 2
137%3) T\13%3) T T U T3 s T3 T
68+ 16 + 52
= 0; x3 = 0;

13



0 - x3 = 0, ciemoBaTenbHO, X3 MOKET MPUHUMATH JIIOObIE 3HAYCHUS M CHCTEMa

pEIlIeHa BEPHO.

x3 ER

X1 = 17X
1~ 1373,
x—16x
27 1373

OtBeT:

IIpakTH4eckoe 3aHsATHE
1. UccnenoBaTe M peminTh CUCTEMBI METOAOM | aycca:
3x—y+z=8
a)ix +2y —3z=-3,
dx+y+2z2=9
2x—3y—2z=3
0) {

XxX+2y+3z=-2,
3Ix—y+2z=1
x—4y+5z=1
B) { 3x+y+z=-3
5x -7y +11z = -3
3x; —2x, —5x3+x, =3
2x; —3x, + x5+ 5x, = =3
X, + 2x, —4x, = =3
X1 — Xy, —4x3 +9x, = 22

r)

3agaum IS CAMOCTOAATEILHOTO pPellleHust
x—2y+3z=6 X1 +x, +2x;3=-1

1.{2x+3y—4z= 20; 2. {le—x2 + 2x3 = —4 .
3x—2y—5z=6 4x, + x5 + 6x3 = —6

1.4. MaTpuubl u onepanun Hag HUMuA. O0OpaTHasi MaTpuuA.

HyJsieBoii MaTpuueil Ha3bIBa€TCsl MATPULA, BCE JIEMEHTBI KOTOPOW paBHBI

ayno (1, ria. 4, m. 2):

0 0 O
0= (O 0 0).
0 0 O

CaoiictBo Matpunbl: A+ 0 =0 + A = A.

EnuHuyHoM MaTpuued HA3bIBAaCTCA KBaJpaTHas MATpULA, HA TJIABHOM

JuaroHalin KOTOpOfI CTOAT CAWMHUIIBI, OCTAJIBHBIC HYJIN:

1 0 0
E=10 1 0]
0 0 1



CpoiictBo Matpuupl: A - E = E - A = A.

Cymmoii aByx maTpuin A + B Ha3bIBacTCS MaTpuIla, DIEMEHTAMUA KOTOPOM
SBIISICTCSI CyMMa COOTBETCTBYIOIIMX dJIeMeHTOB Matpul, A u B, npuyeMm A + B =
B + A.

(a11 aq2 a13) + (bn b1, b13>

A1 QA Q23 b,y byy; bys
<a11 + by Qi+ by agzt b13>.
az1 +byy Ay + by Ap3+ b3/’ 5
CKJIaJBIBATh MOXKHO MAaTPHIIBI TOJILKO OAMHAKOBOM Pa3MEpPHOCTH.

IIpousBenenueM umcjia m Ha MaTpuuy A Ha3pBaeTcs MaTpuua, B KOTO-
pOM KaXIbIA DJIEMEHT MaTpuibl A YMHOXKAETCA HAa 4YHCIO M , TPHYEM
m-A=A4-m.

i1 Qg2 may, Mdayp
m<a21 azz) = (ma21 mazz).

asz1 dzp mas, Mmas;

1 -3 -2 1
IIpumep: Haiitn 3A—ZB,GCJII/IA=(2 4),B=(5 3).
1 -3 -2 1 3 -9
3A—ZB=3<2 4>+(—2)<5 3>=(6 12)
5 0 1 -1 15 0
7 -11
(—4 6).
13 2

IIpousBenennem nByx marpunl A 1 B Ha3piBaeTcs Matpuila, 3JIEMEHTBI KO-
TOPOW PaBHBI CyMME MPOU3BEJICHUN COOTBETCTBEHHBIX JIEMEHTOB [ — OM CTPOKH
MaTpuilbl A 1 j — oro cronbia marpuiiel B, npuuem A - B + B - A.

(a11 (112) _ (b11 b12> _ (a11b11 + ay2by1  aybyp + a12b22)

1 QAz2 by1 by Ap1b11 + Azpby1  Gp1b1p + ayyby,y
Ornepanuio yMHOXKEHHUSI MaTPUIl MOYKHO IIPOBECTH TOJIBKO TOTJA, KOrAa KO-

JUYECTBO CTOJIOIOB MaTpHIlbl A PaBHO KOJIMYECTBY CTPOK MAaTpHIlLI B, T.e. eciu

marpuiia A uMeeT pasMepHOCTh (M X n), To marpuiia B 10/DKHA UMETh pa3mep-
HocTh(n X k).

vl
S

IIpumep:  Haiitu  npousBenenne  matpuny A = (i _3) U B=

(5 5 o)



Marpuma A umeeT pasmepHocTh (2 X 2), marpuiia B (2 X 3). Onepariuio
BBIIOJIHUTH MOJKHO.
2 -3 0 4 3
A'B_(1 5 )'(—2 —1 6)
_ (2 0+ (-3)(-2) 2:-4+4+(-3)(-1) 2-3+(-3)- 6)
" \1:0+5-(=2) 1-4+4+5-(-1) 1-34+5:6
6 11 —-12
A-B= (—10 -1 33 )
Matpuna A~ nasbiBaercs o6paTHoii MaTpumeii kK MaTpune A, ecau BbI-
MOJTHAIOTCS YCJIOBUSA A1 -A=A-A1=E.
OOpartHast MaTpuIia CymecTBYET TOJIBKO ISl KBaIPATHBIX MATPHII, ONIPEICIIH-
TEJIM KOTOPBIX HE paBHBI HYO. [1ycTh 3a1ana MaTpuia
a;; Q12 dg3 a;; Q12 4g3
A= (‘121 az2 ‘123), A= [G21 Qz2 QAp3
az1 0Qzz d4zs az1 Gz d4szs
Tornma oOparHas MaTpuila paBHa

. A1 Az Az
At ==(A, Ay, Asy |, THE A;; — anreOpandecKue JOTONHEHUS K dJIe-

A13 A23 A33

MEHTaM a;;.

2 3 -1
Ipumep: Haiitu o6patayro Mmarpuny A~! k matpuue A = (1 -2 3 )

3 -1 1
2 3 -1
Haitnem onpenenurens A= |1 -2 3 | =
3 -1 1

277 3l-3l gl enly Til=
2(-2—(-1)-3)—3(1-3-3)—1(-1—(-2)-3) =
=2-1-3(-8)—1-5=21.

Haiinem anreOpanyeckue AOMOTHEHUS I BCEX 2JIEMEHTOB MATPUIIbI:

A R i
,421=—|_31 _11|=—2, A22=|§ _11|=5, A23=—§ _31| 11
An=2 =7 A== =7, au=[f >|=-7

1 =2 7
3anuiueM obpatHyro Matpuny: A~ = % (8 5 —7).

5 11 -7
Crnenaem npoBepKy.

(/1 =2 7\ /2 3 -1
A‘l-A=ﬁ<8 5 -7 -(1 ~2 3)=
5 11 -7/ \3 -1 1



1:24(=2)-1+473 1:34(=2)-(-2)+7-(-1) 1-(-1)+(=2)"3+7
=o7| 8:2+5:1+(=7)'3 8:3+5:(-2)+ (-7 (-1) 8 (-D+5-3+(=7)
5:2411-14+(=7)+3 5:34+11-(=2)+(=7)-(=1) 5-(=1)+11-3+ (=7

) 21 0 O 1 0 0
=Z<0 21 0>=<0 1 O).
0 0 21 0 0 1

1 -2 7
OOGparHas MaTpHIa HaiijeHa BepHo. A1 = i (8 5 —7) :

5 11 -7
1.5. Matpuunbiii metoa pemenus CJIAY.

PemmiM crucTeMy JMHEWHBIX ypaBHECHUH MATpU4YHBIM cnocodom (1, ri. 4,

L 2).
[TycTh 3amaHa cucTemMa
a1X + ay +a3z2=by
Ay1X + Ay + ay3Z = b,.
31X + a3,y + 332 = bs

3anumeM CHCTEMY JIMHEVMHBIX YPaBHEHUM B BHJE paBEHCTBA Marpuul. Mar-
puna A cocraBieHa u3 Ko3p(HUIIMEHTOB MPU HEM3BECTHBIX. Marpuiia X — maTpuia
HEU3BECTHBIX. Matpuia B — marpunia cBOOOIHBIX KO3(PPUIIUEHTOB.

11 Q12 Qg3 x by
A= (‘121 azz a23) X = <y) ,B = <b2>.
az; 0Azz 04z3 z b
Torma cucrema 3anumerca B Bune A - X = B. Beipazum matpuny X. lom-

HOXHUM clieBa 00e yacTu ypaBHeHust Ha A™1, momyuum A™1-A-X = A71-B. Tlo
onpesenenmio oopatHoii Matpunsl A~ - A=E. TormaE-X=X=A"1-B.

x—2y+3z=—6.

2x+3y—z=9
Ipumep. Pemnte cucteMy MaTpu4HbIM METOJIOM: {
3x—y+z=0

CocTaBuM MaTpulbl CUCTEMBIL: A
2 3 -1
=<1 -2 3);
3 -1 1
X
v ()
VA
9
B:(_6).
0

Haiinem pemenue cucremsl X = A™1 - B, rne A~ naiineno B npeapiayiem
paszere.



X ) 1 -2 7 9
e-()-sls 7 D) ()
z 5 11 -7 0

1-94+(-2)(-6)+7-0 21
—~( 8-945(=6)+(=7)-0 =21<42>.
5-9+11-(=6) +(=7)-0

)

CnenoBarenbHo, x = 1,y = 2,z = —1. Cpaenaem npoepky. IloacraBum
3HAYEHUS TIEPEMEHHBIX B YPaBHEHUS CUCTEMBbI:
2-1+3-2—-(-1)=9 9=9
1-2-24+3(-1)=-6 ;{—6=—6
3:-1-24+(-1)=0 0=0
CucreM penieHa BEpHO.

Oter: x =1,y =2,z=—1.

IIpumep: PemnTts MaTpuyHOE YpaBHEHUE.

X'(_Oz i _14>+(_27 0 =G 1 o)

4 5 =3
O06o3HaYNM:

0 3 -4
_ _ (=7 —=1 6 (7 9 =7
A‘(‘f : _13) B=(3 0 o) ¢=(g 11 o)

3amuiieM MaTpUYHOE ypaBHEHHE B 0003HAYCHHIX U BBIPA3MM HEU3BECTHYIO
Marpuny X:

X-A+B=C, X-A=C—-B , X-A-A1=(C-B)-A7%,
X-E=(C—-B)-A™', X=(C—-B)-A™%, rae E — euHM4YHAdA MaTpULA.
Marpuna (C — B) wumeer pasmepHocTs (2x3), matpuna A~! umeer pazmepHOCTH
(3%3), cnenoBarenbHO, y MaTpullbl X OyAeT pa3MepHOCTH (2%3).

Haiinem matpuiy (C — B).

7 9 =7 -7 -1 6 14 10 -—-13

c-B=(5 11 0)=(3 % &)=(6 11 _s)

Haiinem oOpaTHyro MaTpuIly K MaTpuiie 4.

0 3 —4 0 3 —4
A=<—2 1 1>,|A|=—2 1 1 =(—3)'|_42 _13|_4'|_42 é
4 5 -3 4 5 -3

=—6+56 =50

|—2 1 g [

4 _3| =—2,As3 =|



3 —4 0 —4 0 3
e —o= 11,4, = |, —o =16, Ags =, 5|=12
3 -4 0 —4 0 3
A31 == 1 1 | = 7,A32 == _2 1 | == 8,A33 == |_2 1 6
/-8 11 7
At==(-2 16 8|
14 12 6

Cnenaem nposepky A 1-A=E.
L -8 =11 7 0 3 —4 L 50 0 O 1 0 O
5(—2 16 8)'(—2 1 1>=§<0 50 0>=(0 1 0).
—-14 12 6 4 5 -3 0 0 50 0O 0 1

Brraucienus BEITOJITHEHBI BCPHO.

Haiinem matpuiy X.

-8 11 7
X=(C—B) A= (164 ﬂ __153) 5—10( 2 16 8>=
—-14 12 6
=i(_112_20+182 —154 4+ 160 — 156 98+80—78) _
50\ —48—-22+70 —66+176 —60 42+ 88 —30
L(SO —150 100) _ (1 -3 2)
50\ 0 501105())2012'
OtBeT: X = (0 1 2).

IIpakTHyeckoe 3aHATHE
1. Bemonuuth aevictBus Han Marputiamu. Haviti (24 4+ 5B), (A —B), eciu

2 -1 -4 2
3a/laHbl MaTpulbl 4 = (4 0 ) , B = ( 5 1 |

5 -3 3 =2
2. HaiiTu npousBeieHIE MaTPHIL;

o6 DD
6) (‘1} 3 _42)-<—31 151);

1 -3 2\/2 5 6
B) (3 —4 1)(1 2 2) r)
2 =5 3/\0 3 1
3x—y—z=2

3. Pemuthb cucteMy MaTpHUUHBIM CITIOCOOOM: {Zx +y+3z=0.
—x+z=2

(2 5)®

1 3

W N R
WN RO
S w N v

4. PeminTh MaTpuyHble ypaBHEHUS:

a) (é AZL)'XZ(151 AZL 151);



1 2 -1 2 1 2 —4
6)(0 4 1>-X—<11 3>=<5 2>.
3 3 2 20 10 3 3

3ajgaum 1JIsi CaMOCTOATEILHOIO pPeleHust
1. Bemmomuuths gedictBus Hang warpunamu. Haiitm (A—3B):C, A-

(B + C), ecnu 3agaHbl MaTpuIb: A = (i _64),B = (_07 151), C = (_42 533)

4 =2 —3)_

3 1
2. HaiiTu mpou3BEICHUE MATPHILI; (—1 6) . (5 . 1

2 0
x1+x2+2x3 _1

3. Pemuth cucteMy MaTpUUHBIM CIIOCOOOM: {le — X, + 2x3 = —4.
4x, + x5 + 4x3 = =2

3axayu 15 CaMOCTOATEILHOM PadoThI

3agaua Nel. BerauciauTh onpeaenuTensb

2 3 -6 4 1 4 -3 8
1 0 2 1 5 -6 0 O
1.1 1.2
0O 1 4 3 4 -1 1 2
-1 2 5 7 3 -6 1 7
4 -3 1 2 -1 6 0
0 3 2 3 4 5
1.3 1.4
1 2 0 -2 1 1 0 2
7 0 4 3 -5 6 9
5 -3 2 2 2 4 5
0 4 -1 0 6 1 0 3
1.5 1.6
2 3 1 1 -3 5 0 7
/71 0 O 9 -3 1 4

I
(@]
o
[
o

1.7 1.8

O P N DN

O N O W
I
w
[
[ SN
I
»

~A 0O O b



-3 10

2

0

-1 6 31

-1

2 4 8
0 3 0 5

-1 1 0

4

-1 0 3

2

-1 8 3

2

-1 0 4 6

0

-3

4 0 O

1.10

1.12

1.16

-7 0 4

6

-2 4 7
-3 0 2

3
0

-8 3 0

2

-6 4 1
-1 0 9

1
3

0
-3 4 1

2

320
-3 10

4
1

1.20

-3 4 0

2

0
-1 0 6

5

1.9

1.11

1.13

1.15

1.17

1.19



5 6 -3 2 -3 4 50
1 0 4 -2 1 2 01
1.21 1.22
7 4 0 3) -3 4 1
01 0 2 1 0 0 5
4 0 5 6 2 -3 4 O
1 -2 0 3 5 1 0 1
1.23 1.24
0 1 5 -3 4 2 -1
4 0 0 o 3 0 5
4 -3 1 O 3 -5 6 4
2 0 0 1 0 2 3
1.25 1.26
5 6 -3 2 1 0 2
4 1 0 5 4 0 -3
2 0 4 - 2 3 -1 6
1 1 O 0 4 2 1
1.27 1.28
-3 0 0 1 3 0 2
5 6 7 2 0 0 4

3amaua No2. Haiitu pelieHne CUCTEMbI JMHEHHBIX YpaBHEHUN a) METOAOM
Kpamepa, 6) MaTpu4HbIM CITIOCOOOM.

4Xx+2y+27 =8, oX+3y+2z=12,
2.1<3X+2Z2=06, 22<3X+2y+22=1,

X+y—-z=1. 2X+y+22=1.

2X+3y—z2=1, X+2y—-7=3,
2.3 43x+5y -2z =11, 2.4 <2X+3y—17=06,

X+2y+2=06. X+y—z2=2.



(4x+5y+17=8,

252x+3y+2=4,

(3x+2y—-2=0,

2.6 <4x+3y—-2=0,

2X+2y+2=3. X+y+z=L1
(5X+6Yy+17=2, 7X+4y+3z =15,
273Xx+4y+2=2, 2.8 <5X+3y+2z=11,
2X+2y+z=1 2X+Yy+22=3.
3X+5y+2z2=3, 5X +4y—1z7=-4,
294X+ 7y+3z=4, 2.10 {6X+5y -2z =-5,
X+2y+22=2. X+y+z=0.
(Ax+5y+2=7, 7X+6y+27=-3
211 <5x+7y+2z =38, 212 <8X+T7y+z2=-4,
X+2y+2z=-1 X+Yy—2z=-b.
(2Xx+y+2=2, 7Xx—4y+3z =5,
2.13 <5x+3y+2z=7, 2.14 < 6X—3y + 3z =6,
3X+3y+z=1. X—Yy+2z=3.
(6x -5y +3z =10, (4x +3y+4z7 =3,
2.15<5x—-4y+3z=17, 2.16 <5x+4y+4z =6,
3X—-3y+2z=5. 2X+2y+3z=0.
(3x+4y—-z7=7, (6x—5y+3z=0,
2.17 45X+ 7y —z =11, 2.18 4 /X—6y+3z=-1,
X+2y+3z=12. X—-y-2z=-3.
2X+3y—32=9, 2X+2y+2=3

219 {X+Yy—2z=09, 2.20 {4x+5y+3z =5,

X+3y—-z=8. 2X+3y+z=1.



3X+Yy+22=6,

221 {X+2y+3z2=-1,

(3x+ 2y +22 =17,
2.23 s x+4y+5z =20,

X+2y+3z=12.

(3x+2y+2z =1,

2.25 {X+5y+62 =18,

X+3y+4z=-10

3X+2y+4z =17,
2.27 12X+ 3y +5z =15,

2X+3y+5z=-1

2

2X+Yy+272=2,
222 43x—-y—-2z=1,

5x—-2y-3z=13.
24{

2X+Yy+272=4,
X+3y+2z=-4,
X+4y+3z=-6.

2X+ 7y +52=-5,

3X+3y+2z =4,
2.26

3X+4y+7z=22.

2

X+4y+3z=-3.

3X+2y+4z =11,
28 {X+4y+5z =38,
2X+5y+7z2=13.

3agaya No3. BINOJIHUTE IEUCTBUS HAJl MaTPUIIAMM.

3.1 2A—-3C x B, rne

5 -6
4 -8 6 0O 4 -2 8 1 0
A=|5 1 3|,C=|1 6 11 —ZI.,B:5 1
2 9 15 5 7 9 3
4 2
3.25A+4C x B, rze
01 6 5 -11 5
-7 3 4
A=|2 2 -3 4|,C=| 6 8| B=
1 6 -3
5 7 6 1 -3 0
3.3 2A-4BxC,rne
0 3 8 1 -1 O
4 -9 1
-1 9 1 2 -7 1
A= , B = . C=/0 1 6
2 4 2 3 5 5
2 3 3
6 1 -3 6 2 9

2
4
-1
16

)




343A+7BxC,rae

2 -1 3 5
21 -3 4 2 01
A= , B= ,C=|7 1 2 8
/7 6 21 5 6 -7
4 011
35 7TA-3BxC,rne
2 -1 3 -1 2
1 -6
4 3 1 6 8
A= , B= ,C=| 2 4
01 9 -7 1
-3 8
2 4 2 -3 4
3.6 2A+5BxC, rne
2 -8 3
0 -4 5 1 -3 21
1 6 4
A=| 6 11 2|(,B=|2 -1 4 5| C=
510
-3 4 8 1 0 6 3
3 2 2
3.73A-4BxC, rue
-1 3 2 5 3 -2
1 -3 2 8
A=|7 -6 9 4|, B=|4 8 |,C=
3 210
3 2 -7 8 1 2
3.8 7TA+2BxC, rue
2 -4 0 -3 -2 1
7 -1 6
1 2 1 2 -1 0
A= , B= ,C=12 -3 8
3 4 5 4 1 3
1 1 2
/7 -1 8 3 2 1
3.95A-3BxC, rue
3 -1 6 2

3 =71 6 21 1
A= , B= ,C=8 -7 4 5
4 0 2 -8 79 12

1 0 2 -6



3.10 2A+4BxC, rze

3 -2 0
A 1 6 B 2
2 8 9
1 3 1
3.11 7TA—-BxC, e
2 -1 6
A=|8 -5 9|, B=|5
3 4 8
3.12 3A+5BxC, rae
1 2 -3 8
A=|2 3 5 1|, B
4 7 3 0
3.13 A+3Bx2C, rae
1 2 -3
A 0O 4 1 B-
2 -3 1
o 1 1

1

1

3.14 2A—Bx3C, rzne

(1
A=
.

2
-1

-3 4
8 0

J,B

4
1
3
2

3
5 -7
-6
, C=/6 8
8
1 3
2
-3 1 2
-8 0 4|, C=
1 3 7
-1 3
3
) 4,C=(
4
5 -8
-3 0
0 1
5C:
—4 2
1 2

1 7 4

(—325

J -

1 2 -3
47 1
1 2 -1
3 0 4
-8 1 6
2 51
-3 2
0 1 1
2 -3 1
-1 3
4 8
6 —4




3.15 9A+Bx2C, rze

3 7 1 -6 3
5 -8
4 2 2 1
A= , B= , C=/6 3
-1 0 4 -5 8
4 -2
5 8 3 2 1
3.16 A+ Bx5C, rne
7 -1
7 -1 6 2 5 3 -1 .
A=|2 -3 8|, B=|1 248,C=2 3
1 10 2 -3 0 6 -
7 1
3.17 —2A+4BxC, rzne
1 6 8 3 -4 1
1 -3 5 7
A=|2 -1 0 5|, B=| 0 5], Cz( J
2 4 8 9
1 0 4 2 6 2
3.18 — A+3Bx4C, rune
1 -3 2 -3 0 4
1 -1
0O 5 -1 1 2 -1
A= , B= , C=|2 -3
2 4 2 1 -3 6
2 -1
1 0 1 1 1
3.19 5A+Bx(-2)C, rue
3
7 8 -9 6 2 3 5
= ’B: ’ — 0
11 0 4 6 -8 11 3




3.20 2A+3Bx4C, rae

-1 3 1 4 2
4 0 5 -8
A: ) B: , C: J—
2 6 1 0 1
7 -3 2 -3
3.21 2A—-3Bx5C, rne
0 -4 3 -7 4
(—3 4 5)
A=| 2 1 1|, B=| 1 5| C=
1 10
-1 6 8 6 —3

3.22 2A—4C x B, rzne
1 -3 4 2 1 -4

4 2 -1 3
A=0 1 2 3|, B , C=|2
5 6 4 11
5 6 31 1

3.23 A—-3BxC, e

3 -1 6 2 1 1
-1 6 1
5 1 4 0O 4 5
O 1 2 3 -1 6
1 1 8
1 21 4 9 3
3.24 2A+ Bx(-3)C, rze
1 1 3 -5
-4 3 8 0 2 -8 1
A= , B= ., C=|12 -3 1 4
6 -4 1 5 6 4 5
5 6 7 11
3.25 A+3Bx4C, rne
5 -1 1 0o 2
-1 3
3 0 6 -3 4
A= , B= ,C=1 6 0
4 2 1 1 2 4
-3 5 0O 4 -8




3.26 3A—4BxC, rne

2 0 3
1 -2 1 3 -
4 5 2
A=/0 4 3| B=|1 0|, C=
1 1 3
2 1 1 7 —4
-2 0 4
3.27 2A+Bx3C, rne
1 2 -3 6 -7
4 8 -3 1
A=4 2 0 -5}, B=| 1 2|, C=
0 6 5 3
1 0 1 2
3.28 —A+2BxC, rae
1 2 -3 2 -7 0
8 -1 9 1 -1 1 o 1!
A= , B= ,C=| 4 1 3
1 2 4 3 2 9
-9 6 4
6 1 3 6 5
3agaua No4. Pemnth cucTeMy JIMHEHHBIX YpaBHEHUN MeTogoM ['aycca
(X — 3%y +4X%3 — X4 =1, — X +2X3 =1,
4.1 a) { 7% +3Xy —5X3 +5X4 =10, 0) < — 2% +2Xo + X3 =4,
2% +2Xy —3X3 +2X4 =3. X| —3Xp +2X3 = 6.
(4X1 + 2X2 + X3 = 1,
2X) +2Xy + X3 =217,
X| — Xp + X3 =—2,
4.2 a) 5 0) < — 2% + Xy +2X3 =9,
2% +3Xy —3X3 =11,
X| —2Xo +2X3 =18.
(4% +Xg — X3 =T.
(X1 — X2 + X4 =3,
1T 2% +95%X9 +6X3 =2,
2X1+3X2—X3—X4=2,
4.3 a) 1 6) <10%; + Xp —3X3 =1,
5X1—3X4=—6,
X+ 2% =1.
\X1+X2+X3+X4=2.




4.4 a) 4

4.5 a) <

4.6 a) 4

4.7 a) <

4.8 a) <

4.9 a) <

\3X1 + X9 —13X3 = —0.

4.10 a) <

4.11a)<X1—X2+2X3—X4=2,

(X1 + 2X9 +3X3 = 6,

—X1+2X2—
2% +3Xp +4X3 =9,
0) —2X1+X2+2X3—7

3Xq +4Xy +5Xq =12,
1 2 3 X1+2X2 3X3—2

\Xl_XZ — X3 =-1.
K3X1 + 2X2 — X3 =1

3X1 + 2X2 + 5X3 =7,
X1 +3Xp +2X3 =5, )

2X2 + X3 = -1,
5% +8Xy +3%3 =11,
7X1 + 4X2 + 3X3 =1.
X+ Xo =1.
(3X1 + 2X2 —3X3 + 4X4 =1 2X1 + X + 3X3 =—6,
2X1 + 3X2 - 2X3 +3X4 = 2, 0) 3X2 + X3 212,
\4X1+2X2 —3X3+2X4 =3. 4X1+2X2 +5X3 =3.
(X1 4+ X5 + X2 =3,
! 2 3 2X1—3X2 + X3 =—7,
X| + Xo —3X3 =—1,
0) X1+ 4X2 + 2X3 =-1,
2X1 + Xo — 2X3 =1
—4X2 =-b.

\Xl + 2X2 —3X3 =1.
(X —2X9 —3X%3 = =3,

3 5 0 5X1+8X2 + X3 =2,
X1 +0X9 —OXq =0,
1 2 3 0) 3X1—2X2 +6X3 =—7,
—X1+4X2+X3 =3,

2X1+ X2 —X3 = -5,

(X1—3X2 + 4X3 — X4 = 1, — X1+ Xo + 2X3 =3,
7X1+3X2 —5X3 +5X4 =10, 0) —2X1+X2 +3X3 =3,
\2X1+2X2 —3X3+2X4 =3. X1+ X9 +5X3 =8.

(X — X3 + X4 =3,

2X) +3X9 — X3 —Xq =2,
5% —3X4 =6,

X| + X+ X3+ X4 =2.
(X — Xo + X3 +2X%4 =1, 2X1 + Xo +3%3 = -6,

3X1 + 2X2 +5X3 =7,
0) 2X2 + X3 = -1,

7X1 + 4X2 + 3X3 =1.

3X2 + X3 212,

\5X1—5X2 +8X3 —7X4 =3. 4X1+2X2 +5X3 =3.



4.12 a) 4

4.13 a) <

4.14 a) <

4.15 a) «

4.16 a) <

4.17 a) <

4.18 a) <

(X1 +2X9 +3X3 = 6,

2X) +3Xo +4X3 =9,

3X1 +4Xy +5%3 =12,

| X —Xp —X3 =—1.

(3% +2Xy — X3 =1,

X| +3Xp +2X3 =5,

5% +8Xy +3%3 =11,

X+ Xo =1.

(3% +2Xy —3X3 +4x4 =1,
2% +3Xy —2X3 +3X4 =2,
(4% +2X9 —3Xg +2X%4 =3.
(2X) +3Xy + X3 —Xg4 =7,
3X%1 +3Xy +3X3 — 2X4 =10,
5X1 + 6Xy +2X3 = 23,

(9% +9Xy +5X3 —2X4 = 34.

(X —2Xo + X3 + 2X4 = 2,
3% —2Xp — X3 +3Xy4 =-1,
4% —4Xo +2X3 +5X%X4 =9,
18X —6X5 + X3 +8x%4 =10.
(X1 — Xp +2X3 +2X4 =5,
3X] — Xo — X3 +3X4 =12,
3% —2Xp +4X3 +2X4 =11,
| /%1 —3Xy +5X3 + 95Xy = 24.
(X1 + X9 +2X3 — X4 =6,
2% + X9 + X3 + X4 =14,
4% +2X9 +4X3 —5X4 =11,

\7X1 + 3X2 + 5X3 - 4X4 =29.

2X1 — 3X2 + X3 = —7,

0) ¢ X1 + 4X2 + 2X3 =-1,

X1 — 4X2 =-b.

5X1 +8X2 + X3 = 2,

0) 3X1 — 2X2 + 6X3 =—7,

2X1+ X2 —X3 = -5,

(2%] + X9 +3%3 =6,
6) 4 7% +5Xy +9%3 =3,
|3%1 +3X; +4x3 =10.
(%] + X9 + X3 =3,

X| + Xo —3X3 =1,

0) <
2X1 + X9 —2X3 =1,

kX]_ + 2X2 — 3X3 =1.

—Xl+2X3 =1
0) —2X1+2X2 + X3 =4,
X1—3X2 +2X3 =—6.

3X1—2X2+X3—X4=0,
0) 3X1—2X2—X3+X4 =1,
Xl—X2+2X3 +5X4 =3.

2X1 + 2X2 + X3 = 27,
0) —2X1+X2 +2X3 =09,
X — 2X2 + 2X3 =18.



(2X] +2X9 + 2X3 + X4 =1,
2X1 +5X2 + 6X3 =2,
3% +2Xo +4X3 +2X4 =3,

4.19 a) < 0) 1OX1 + X2 —3X3 =1,
7X1 + 4X2 + 4X3 + 3X4 =-1,
X1 + 2X2 =1.

\11X1 + 3X2 + 2X3 + 5X4 =3.

X| —2Xy —3X3 =—3,
3X1—2X2 + X3 — X4 =O,
X1 +3X2 —5X3 =0,
4.20 a) 3X1 - 2X2 — X3+ Xy = -1, 0) <
—X1+4X2 + X3 :3,
X1 — X9 +2X3+5X4 =3.
3X1 + X9 —13X3 =—6.

(X1+3X2 — X3 —2X4 =1 (2X1+2X2 + X3 =27,
4.21 a) <2X1+3X2—8X3—5X4=2, 0) <—2X1+X2+2X3 =9,
\X1+4X2 +5X3+X4 =3. \X1—2X2 +2X3 =18.

(X1 —3Xy + 2X3 —5%4 =4,
— X1 + Xp +2X3 =3,

X1 — 4X2 — 3X3 + 6X4 = -3,

4.22 a) < 0) {— 2X1 + X9 + 3X3 =3,

3X1 —1OX2 + 2X3 — X4 = 6,

X1+ Xo +5X3 =8.
\3X1 —9X2 + 7X3 —12X4 =13.

X1+X2—3X3—2X4 =1 3X1+2X2+2X3 =1,
4.23 a) < 2X1 —3X2 +X3— X4 = 7, 0) 1 X + 5X2 + X3 = -1,
\4X1—X2 —5X3 +3X4 =0. X1+6X2 +5X3 =-2.

(X1 —3X9 +2X3 —5%4 =4,
X1+2X2 +2X3 =3,
X1 — 4X2 — 3X3 + 6X4 = -3,

4.24 a) < 0) 3X1 + 7X2 + 4X3 218,
3X1 —10X2 + 2X3 — X4 = 6,

X1+2X2 + X3 = 0.
\3X1 —9X2 + 7X3 —12X4 =13.




425 a) <

426 a) <

427 a) 3

(3% + Xp —2X3 + X4 =0,
4% + X9 + X3 —3Xy4 =5,
(X +2X9 —=2X3+ X4 =1,

(2% +Xp —6X3 +9x%4 =—1.

(X1 +2X9 +3X3 +4x%4 =0,

% +14X,5 +20x%3 +27X4 =0,
5% +10Xy +16X3 +19x%4 =2
|3Xq +5Xy +6X3 +13X4 =5.

(X1 —3Xy + 2X3 —5%4 =4,
X1 — 4X2 — 3X3 + 6X4 =-3,
3X1 —lOXz + 2X3 — X4 = 6,

4.28 a) <

\3X1 —9X2 + 7X3 —12X4 =13.

(X1 —3Xy + 2X3 —5%4 =4,
X1 — 4X2 — 3X3 + 6X4 = -3,
3X1 —1OX2 + 2X3 — X4 = 6,

\3X1 —9X2 + 7X3 —12X4 =13.

2X1 +5X2 + 6X3 =2,
0) 1OX1 + X2 —3X3 =1,
X1 + 2X2 =1.

2X1+5X2 +7X3 =13,
6)4 X1 +4Xy +5x%3 =8,

3X1 + 2X2 + 4X3 =11.

X1 + X9 —3X3—2X4 =1,
6) < 2% —3Xy + X3 —Xg4 =7,
4X1—X2 —5X3 +3X4 =0.

3Xq +2Xy +2X3 =1,
0) { X1 + 5X2 + 6X3 = -18,
X1+ 3X2 + 4X3 =-10.

3agaua NeS. Pemints OTHOPOIHYIO CUCTEMY JINHENHBIX YPAaBHEHUM.

5.1«

5.3 <

- 4X1 + 6X2 —14X3 = O,

3% —3Xo9 —2X3 =0,

X1 +10X, —3%3 =0,

(6X1 — 9X2 + 21X3 =0,

5.2 <

\2X1 —3X2 + 7X3 =0.

(8X) + Xy + X3 =0,

15X +4Xy +3%x3 =0.

(2% — X9 +2X3 =0,

(4% +19%; —4x3 =0.

547

(7X1 + 2X2 — X3 = 0,
X1—3X2 + X3 =O,
\2X1 +5X2 + 2X3 =0.

(5% —2Xy +3X3 =0,
X| +4Xy —3x%3 =0,

6% +2X, =0.

X1 + X9 +10x3 =0,

5.6 5X1 — X9 +8X3 =0,

3% —3Xy —12x%3 =0.



(3X1 + X9 —8X3 =0,

5.7 < 2X1 - 2X2 —3X3 = O,

\Xl +11X2 —12X3 =0.

(8X1+X2 + X3 =O,

5.9 < 3X1 —3X2 - 2X3 = 0,

5.11 <

5.13 <

5.15 <

5.17 <

5.19 <

5.21 ¢

-

S

-

\5X1 + 4X2 + 3X3 =0.

6X1 — 9X2 + 21X3 = O,
- 4X1 + 6X2 —14X3 = O,
2X1 —3X2 + 7X3 =0.

2% — X9 +3%X3 =0,
X1+5X2 — X3 =O,
\Xl +16X2 - 6X3 =0.

2X1—X2 +2X3 =O,
X1 +1OX2 —3X3 = O,
\4X1 +19X2 — 4X3 =0.

(X1 + X9 +10x3 =0,
5% — Xy +8x%3 =0,
13X —3X; —12%3 = 0.
(3% + X9 —8X%3 =0,
2% —2X9 —3%3 =0,
| X +11xy —12x3 =0.

(8X) + Xy + X3 =0,
3%1 —3X9 —2X3 =0,
15X +4Xy +3%X3 =0.

12X1 — X9 + 7X3 = O,
5.8 24X1 - 2X2 +14X3 = O,
X1+ Xo + X3 = 0.

(5X1 - 2X2 + 3X3 = O,
5.10 < X1 +4X2 —3X3 = 0,
\6X1 + 2X2 =0.

(7X1 + 2X2 — X3 = 0,
512 < X1 —3X2 + X3 = O,

\2X1 + 5X2 + 2X3 =0.

(12%) + X9 + X3 =0,
5.14 < 24X1 + 2X2 +14X3 = O,
\X1+X2 + X3 =0.

X1—3X2 + X3 =O,
5.16 4X1 + X9 —3X3 = O,
5X1—2X2 —2X3 =0.

(3% — 4%y + X3 =0,
5.18 < X; +3Xy —3X3 =0,
(4% — Xy —2X3 =0.
(2X] — X9 +5%3 =0,
5.20 16X +2Xy —4x3 =0,
18%1 +Xo + X3 =0.

5% —2X9 +3X3 =0,
5.22 < X1 +4Xoy —3X3 =0,
6% +2X, =0.



5.23 <

5.25 <

5.27 <

(3X1 - 4X2 + X3 = 0,
X1+ X3 = O,
\4X1 — 4X2 + 2X3 =0.

(8X1 +Xo + X3 = O,
3X1 —3X2 — 2X3 =0,
\11X1 — 2X2 — X3 = 0.

(2X1 —3X2 + X3 = 0,
5X1 +8X2 - 3X3 = O,

\7X1 + 5X2 - 2X3 =0.

5.24

5.26

5.28

3X1 +4X2 — X3 =0,
— X1 +2Xy +3X3 =0,
2X1 + 6X2 + 2X3 =0.

X1 +3X2 —4X3 = O,
5X1—X2 +2X3 =O,
4X1 — 4X2 + 6X3 =0.

X| —2X9 +9%3 =0,
2X1 +5X2 — X3 = 0,
3X1 + 3X2 + 4X3 =0.

3agaua Ne6. Pemnts MaTpr4HOE ypaBHEHHE.

2 -1 . -1 2 4 -1
61 |4 5 -(3]— 1 0 -1|-X=|18
0 2 2 -1 3 -2
72 , 0 1 -1 -9
6.2 30(1]+5 4 -3|-X=|-2
11 2 -3 1 -16
L1 3 1 2 1
63 (-7 3)-( J— 8 -1 0|=(14 4 32)
-2 -1 2
2 -3 4
30 -4 s
64 (-2 2).( N J+x 0 -2 1|=(6 -19 13)
2 -1 3
5 -4 3
-1 3
65 X2 0 4|-3(-2 -4 -10)=( 28 55)



-1 3 2

66 X.|2 0 4[+3(-2 4 100=01 0 -5)
4 5
2 -3 4 7 —9
67 |1 -2 1|-X-4]-2|=| 15
0 4 1 3 ~13
2 ~10y 2 9 -25
68 X. 3 —21+U.(3 ~2 —8):(_ _j
4 2 _5 _34
~4 5 0
7 L2y L
6.9( j-(z -1 3)-X{ 0 1 3:( j
-3 3 -5 12
1 2 4
~2 11 21\ (-14 1
610 3 1 0| X+6: 3 7|=| 35 39
9 5 3 0 4 73 -6
1 -2 0
4 0 -2\ (-25 —-38 16
611 X-| 4 2 1]-8. _
31 1 28 6 -7
1 8 0
09 -1 ~2 8 . ~2315
61211 1 —-1[-X+| 9 1 .(4 J: 44 4
2 3 -2 0 -1 12 6
s 4 18 0 23 12
6.13 1-1-[2 1j+ 2 1 3|-X=|2420
02" 1 4 2 15 5

|



4 -2 -1 -1 2
6.14 | O 1 1|-X-

-1 2 3 -2 0
6150 1 1}X+4 51 — 40
-3 11
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